

EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.
Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.
Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente
Toda la correspondencia al Director
No se devuelven los originales

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)
Paquete de 50 ejemplares, 2'00 pesetas.

Sindicato del Ramo de la Alpargata y oficios similares

Importante Asamblea General

Se convoca a todas las compañeras y compañeros pertenecientes a la industria de la Alpargata, sean o no socios del Sindicato, a Junta General ordinaria que tendrá lugar el próximo martes 5 de julio, a las 10 y media de su noche, en el Salón grande de «Círculo Obrero Illicitano» porque en dicho acto se han de tratar asuntos que revisten importancia suma para los de la clase.

El Comité, en esta Asamblea, dará cuenta de las negociaciones que últimamente se han llevado a cabo con Centro Industria Alpargatera. Se expondrá la forma de constituir en Elche el Comité paritario de los distintos oficios que abarca la industria alpargatera, ajustándonos a lo que dispone el Decreto-ley que reglamenta el trabajo a domicilio. Se votarán proposiciones para el próximo Congreso de la Unión General de Trabajadores.

Costureros, cañineros, cañineras, maquinistas, cosedoras, reborderas, cortadores de lona, hiladores, tejedores, concurrir todos a tan importante Asamblea para que, con el concurso de todos, poder mejorar nuestra pésima situación.

La ley que trata de la reglamentación del trabajo a domicilio nos ampara a todos los que trabajamos en la industria de la Alpargata, y debemos de ajustarnos a ella.

Compañeras y compañeros que trabajáis dentro o fuera de las fabricaciones, el Comité os espera a todas y a todos.

Confiamos, pues, que atenderéis este llamamiento.

DE TÁCTICA

SOCIALISMO

La dictadura comunista en Rusia. La conmovión sangrienta de China. El fascismo en Italia y en suma toda la agitación más o menos ideológica que conmueve al mundo es motivo de alarma para unos, de estudio para otros, y en general problema de reflexión para los hombres.

Pero esta agitación motiva la exposición de criterios y opiniones de diversas tendencias y lo que algunos llaman revisión de ideas y enjuiciamiento de tácticas.

Modesta es nuestra opinión, pero firme nuestro convencimiento. Y aún más firme por cuanto militando en el Socialis-

mo podemos probar lo acertado de nuestra táctica y la vigencia de nuestro ideario.

No recordamos en este momento el autor de la siguiente definición que dice así: «El socialismo no es un dogma ni una religión nueva, es un sistema que se basa en la ciencia y se fundamenta en los hechos», pero desde luego reconocemos lo acertado y lo claro de la exposición.

Situados entre dos fuegos, la llamada extrema izquierda, o más claro, comunistas, sindicalistas y anarquistas y las derechas, sufrimos diariamente ataques por ambos lados; ataques que no merman, ni pueden romper la realidad social de nuestra situación.

Pero no está de más que de cuando en cuando, expongamos

nuestro pensamiento y propaguemos nuestro ideal.

Socialismo, significa en el orden de las ideas, el estado, de todos para todos en un sistema moral, material y filosófico.

Socialización de la industria y del comercio, de la navegación y de la agricultura, en beneficio de todos.

Igualdad económica para todos.

Desaparición de castas y clases inútiles constituyendo una sola de seres, con los mismos deberes e idénticos derechos.

Que el esfuerzo humano beneficie por igual a todos.

Educación racional con arreglo a las condiciones o inteligencia de cada uno.

Reconocimiento de la mujer como igual al hombre en la vida, en la industria, en el arte y en las aspiraciones humanas.

Destrucción por la cultura y la ciencia de todo lo perjudicial y de todo lo que signifique ignorancia, maldad o explotación.

A grandes rasgos estas son las aspiraciones del socialismo, que como sistema científico, adoptará su modalidad la constitución de un mundo en que el hombre cumpla en la vida su misión bienhechora.

Y para terminar y a los que pregonan el fracaso del socialismo.

¿Puede fracasar un sistema que no haya actuado? ¿Recuerdan muchos que antes de la guerra se decía que el partido Socialista estaba formado por «cuatro gatos»?

Pues bien, hágase un repaso mental de entonces a ahora y se verá como en todas las naciones ha sido el único que ha podido salir airoso de la hecatombe y el único que por su ideario y por su táctica ha vivido siempre en la realidad histórica y ha

luchado y lucha por el bien general de los pueblos.

Conciencia y disciplina

Lo que más fuerza le dá a la organización, más ejemplaridad de moral y capacidad, es la conciencia de clase y la disciplina que pueden tener los componentes de la misma.

Una organización que no dé señales de vitalidad en este aspecto moral y espiritual, es un candidato a la muerte, por cuanto se niega su propia existencia por la falta de estímulo a las grandes bellezas, que sólo pueden sentirse en las palpitaciones de un corazón sensible.

Estas virtudes inmaculadas que se observan en grupos reducidos de ciudadanos, deben ser generalizadas, hasta llegar a la computación de contrapeso con la gran legión de ciudadanos, que solo se mueven impulsados de grandes prejuicios sociales, con lo que se mantiene la ineducación social y por consiguiente la falta de conciencia y disciplina, que trae como adecuada conclusión, la continuación de la injusticia social, que nos presenta la sociedad capitalista.

Los enagenados de las cosas obscuras, deben procurar análoga condición social para los semejantes, pues con ello se prescinde de una fácil infección en las almas puras, impidiendo a la vez, la intromisión del insecto ignorancia, que es, el que contrarresta la disciplina y conciencia, que los obreros deben tener para con la organización, con lo cual se eleva el valor moral de la misma, y dignifica la acción de los interesados.

Aunque se pudiera considerar árdua la labor a realizar para hacer comprender a las masas productoras el deber que tienen de elevarse moralmente, no debe ello arredrar ni debilitar las energías y espíritu de quien tenga percibidas estas apreciaciones; muy al contrario, puesto que la realidad nos dá una conclusión clara y categórica, de la urgente necesidad, de redoblar nuestras energías, las cuales por todo el esfuerzo realizado, percibirán una remuneración, cual es la gran satisfacción espiritual que se siente, cuando encontramos inmedia-

tas mejoras y triunfos, de los esfuerzos realizados a tal fin.

Por fortuna el mal de que adolece la clase trabajadora, vá desapareciendo, y aunque lentamente, disminuye con regularidad incontrarrestable. En este sentido han hecho mucho los hombres del Partido Socialista Obrero Español, aunque muchos satélites de la reacción, hagan el ridículo ante la veracidad del hecho, diciendo lo contrario.

Es el caso también incontrovertible, que hay que reconocer, que los obreros cometen algunos errores en sus diferentes organizaciones que más tarde de realizarlos, sufren las lamentabilísimas consecuencias.

¿Sirven estos hechos de lección para proceder bien en lo sucesivo?

No, puesto que al hacerlo no lo hicieron de mala fé, sino por desconocimiento de una experiencia y por una falta de preparación en la primaria educación social.

Se dán casos frecuentes en los obreros, que benefician en sus resultados grandemente al enemigo común: la burguesía.

Eso en lo que afecta en las minas, Fundiciones y demás talleres; así como también estos mismos obreros de escasa educación social, son los que sin prever la gravedad e importancia, realizan actos de indisciplina en su mismo ejército proletario, que sobre dan a entender con una clarividencia tal, un caso de debilidad y falta de cariño a su misma causa y sobre todo, una incapacidad manifiesta.

Claro está que de ello son irresponsables los mismos obreros; una simiente sembrada en un terreno poco fértil y sin una preparación, escasa y pobre tiene que ser la cosecha del fruto que así pueda dar.

Una clase trabajadora completamente indiferenciada por que así convino a nuestros gobernantes, de la cultura y estimación a las bellezas del sentir humano con toda su extensión, tiene que ser una masa inerte, que más bien se impulse en las supersticiones y vicios del régimen, que por las perfecciones humanas.

Y claro está, cuando la realidad nos puntualiza tan claramente, que los mantenedores de los privilegios, dejan a cuestión secundaria y sin interés, la educación de las falanges productivas, nosotros los hombres de espíritu liberal y democrático, debemos encariñarnos en la educación de la gran familia desheredada; pues dedicando energías y ocios a estas humanas finalidades, tendremos la seguridad de un halagüeño porvenir, donde la cultura, las bellezas, la justicia, la educación y el arte, sean patrimonio de todos.

Cuando esto se haga con miras altruistas, habrá llegado el momento de tener una importante masa de ciudadanos, dotados de una gran conciencia y una disciplina, para mantener incólume los principios de equidad y justicia humana, simbolizados en el ideal socialista.

ANTONIO CAÑIZARES
Peñarroya-Pueblonuevo.

Noche de Fiesta

CASI CUENTO

I

Rompiéndose en policromas combinaciones de luz, rasgando el negro velo de la noche, suben rápidos los cohetes, como sí, en un alarde jaque y desaflador, quisieran llegar a las estrellas. Pero mucho antes, revientan, se iluminan y vencidos caen a tierra. Justo castigo a su jactancia y a su orgullo.

Gritos de júbilo de la chiquillería, de las mujeres, y de muchos que, aún pareciendo ridículos, se sienten por un momento niños. ¡Noche de fiesta en el pueblo! Animación en las calles.

Pregones, risas y cantos. Y el eterno idilio de amor, en las parejas juveniles que pasean alegres e ilusionadas...

Pero, todo no es fiesta. También el dolor tiene su parte en la noche serena. Solamente dos personas acompañan a Doloretas. ¡La pobre Doloretas! Hasta ella llega el bullicio de la fiesta. Cada cohete que explota, y cuyo estampido hasta ella llega, se le semeja a un cañonazo que se dispara contra su corazón.

Y maldecía la fiesta, y sufría y lloraba. ¡Sóla! ¡Abandonada! ¡Escarnecida!

Y aquel mal hombre a quien por amor se dió, cobarde huyó al saberla embarazada. Su familia también digna y honrada, la echó de casa, y gracias al buen corazón de aquella amiga, encontró refugio, que si nó, a la maternidad o en un momento de desesperación (y tuvo muchos) acabar de una vez y para siempre.

Pero no; fué mujer y se presintió madre, y tuvo valor. Valor para sufrir, y valor para resistir desprecios, ofensas y abandonos...

Dominándolo todo, el chisporroteo del castillo de fuegos artificiales dejó sentir sus múltiples explosiones, y en aquel momento la vida cumplió su misión, y Doloretas la *deshonrada*, la *mal hija*, la *cualquier cosa*, además de mártir, fué madre.

II

Como una bandera paseó a su hijo. Trabajando, luchando, afanándose, pudo salir adelante y criar a su hijo, ¡a su Pablo! Aquel joven vigoroso y aplicado y bueno, como buen hijo y excelente compañero. Orgullosa estaba de él; larga la lucha pero triunfó al fin y como premio, aquella alegría tan grande de verle mozo y querido de todos por sus buenas condiciones.

Y sufrió. ¡Quién mejor que ella lo sabía! y ¡con qué cuidado le había ocultado todo! Hasta aquel día en que el mal hombre, el que la burló, volvió al pueblo y se casó con otra.

Como era rica la novia, con rumbo se celebró la boda y como hubo buen convite muchos los que fueron; que nada busca invitados y amigos,

como una buena merienda, y una abundante bebida.

III

Grave el caso, desesperando los médicos de poder salvarle. Solo una trasfusión de sangre podría evitar el fatal desenlace. Hasta Pablo, el hijo de Doloretas llegó la noticia y noble y magnánimo se ofreció. Y fue aceptado. No sabía él quien era aquel hombre solo supo que él podría salvarle. Y le salvó.

Al tener noticias Doloretas, corrió al lado de su hijo. Llorando de emoción le besaba y abrazaba.

No pudo más ante la grandeza de su hijo y habló; habló así:

—¡Pablo, mi hijo! Ilusión de mi vida, tu no sabes a quien has salvado. Pues bien, hoy que ni rencor ni siquiera lástima le tengo, te lo voy a decir ¡ese es tu padre!

El que me abandonó. El que no quiso reconocerte, y tuvo vergüenza de ser tu padre. ¡Que hermosa, que gran lección le has dado!

Pablo abrazando a su madre con todo el cariño que por ella sentía la besó mil veces.

La bondad triunfó, y se vengó del mundo. Y reivindicó a las pobres mujeres, burladas, abandonadas y ofendidas.

Y bendijo a las madres; a las madres buenas que siembran en el corazón de sus hijos el amor, la nobleza y los buenos sentimientos.

CANDIDO VAL

D. Jaime Pomares Brotóns

Diplomado en la Carrera de Perito Contable
Comercial en 9 de Mayo de 1927

Habiendo terminado con brillantes notas la Carrera, ha abierto en su domicilio, calle de Lope de Vega, 24, una Clase de Contabilidad, durante el día de 12 a 1, y de 8 a 9 por la noche.

Biblioteca para los Comités Paritarios

Tan pronto como empiecen a funcionar los Comités Paritarios se plantearán en ellos, en virtud de sus propias atribuciones, diversos problemas para los cuales hay que ir bien preparado y discutir con los elementos que la clase patronal envíe como representantes suyos. Las discusiones sobre el salario serán las primeras en surgir y no les bastará a los delegados obreros mantenerse en una situación negativa. Hay que saber de lo que se trata y a lo que se exponen los trabajadores aceptando tal o cual forma de salario.

La aplicación de las leyes sociales en el trabajo y los servicios de colocaciones son problemas también que hay que enfocar con tino para que el

éxito pueda coronar la gestión de los delegados obreros.

También importa saber como se desenvuelve la industria y el comercio en otros países y lo que significa la organización científica del trabajo.

De esto tratan y a esto responden los diez folletos que hace editar EL SOCIALISTA y cuyos títulos se expresan a continuación:

Las teorías del salario, Sistemas modernos de salarios, El salario en función de la productividad de las empresas, El salario en España, La inspección del trabajo, Servicios paritarios de colocaciones, Nuevas formas del capitalismo, El trabajo en Norteamérica, Organización científica del trabajo, y La clase obrera ante la evolución industrial.

Aunque hubiéramos podido encargar a compañeros de España todos esos trabajos, los cuales habrían expresado exactamente lo mismo, a fin de demostrar la universalidad del pensamiento obrero, nos ha parecido conveniente recurrir a compañeros de fuera en algunos trabajos, adaptados naturalmente, al fin que persigue la publicación de esta Biblioteca, destinada a los delegados obreros en los Comités Paritarios. Así, al mismo tiempo que se hace obra de cultura, se verá que existe uniformidad dentro de la Internacional Obrera en apreciar estos problemas y en sus deducciones.

Cada folleto trata un tema especial; pero los diez forman un conjunto que será el bagaje intelectual que deberán llevar siempre consigo los delegados obreros en los Comités Paritarios. Se pueden ya hacer pedidos de los tres primeros y los otros aparecerán durante el mes de julio.

Los pedidos, a la Administración de EL SOCIALISTA, Carranza, 20, en la forma acostumbrada. De 25 ejemplares en adelante, el certificado y franqueo serán por cuenta de la Administración; y en los de 50 ejemplares en adelante se hará además un descuento del 5 por 100.

Entierro Civil

Ha recibido sepultura en el Cementerio Civil de esta Ciudad, el cadáver del niño Ramón Alarcón Pastor, hijo de nuestros estimados compañeros Margarita Pastor y Antonio Alarcón, a quienes acompañamos en el dolor que en estos momentos sienten.

Doctor Candela Ardid OCULISTA

Consulta en Elche: Plaza del Salvador, 2
DIARIA DE 9 A 12

Tratamiento especial y moderno
de la granulación.

La conferencia del Martes

Decreto-Ley acerca del trabajo a domicilio

Bajo la presidencia de Manuel Serrano Tremiño se celebró el 28.º próximo pasado, una importante conferencia, con motivo del Decreto-Ley sobre el trabajo a domicilio, a cargo del activo y competente secretario del Sindicato de la Alpargata y director nuestro Manuel Rodríguez.

Razonadamente, demostrando con datos y hechos, la argumentación de su conferencia fué un acierto de exposición, de claridad y de conocimiento del problema.

El Decreto-Ley de que tratamos—dice el amigo Rodríguez—parece hecho como de encargo para los oficios que componen el ramo de la alpargata, de tal forma y de tal importancia que si se dieran cuenta los alpargateros, debieran de organizarse inmediatamente, pues se da el caso de ser el Gobierno el que promulga un decreto en el cual se encierran muchas de las aspiraciones nuestras.

Lee uno por uno todos los artículos del decreto y comentándolos y explicándolos, va demostrando su beneficio para la clase obrera.

—Estamos obligados—termina—a cumplir nuestro deber, y al mismo tiempo a cumplir con toda serenidad una gran misión, dentro de este nuevo organismo; de la sensación de organización que demos, obtendremos la mas pronta ejecución de esta ley y los mejores beneficios.

En suma, una importante conferencia que ilustra a los trabajadores, y que demuestra la valía intelectual del camarada Manuel Rodríguez.

MORDIDO POR UN PERRO

Manuel Agulló

Hace unos días, el querido compañero Manuel Agulló, redactor de EL OBRERO tuvo la desgracia de ser mordido por un perro que se encontraba en estado de hidrofobia.

Nuestro amigo, que desde el primer momento se sometió a tratamiento médico, le están aplicando las inyecciones antifréticas.

Vivamente lamentamos lo ocurrido al estimado correligionario Agulló.

NUEVA RELOJERIA
D E

Luis Gómez Valero

Se hacen reparaciones a precios económicos.

Se garantizan las composturas.

Ofrece su nuevo Establecimiento en la calle de Canalejas, 59 (Esquina a la calle del Conde).

“Popular Coro Clavé” y su beneficio

Rotundo fue el éxito que esta sociedad artística obtuvo el domingo en el Kursaal con la representación de la difícil zarzuela «El rey que rabió».

Los que hemos vivido las horas de escenario, comprendemos la labor realizada por los que de una manera directa han tenido que mover al gran número de personajes que dan vida a la obra.

De los actores, el Sr. Guilbert muy bien, lo hizo como artista consumado, como asimismo Sergio Peraille que tuvo al público en constante hilaridad; los demás, en sus respectivos papeles, a la altura de los mencionados.

¿Y la señorita Torres? encantadora en el flexible *paperito* de protagonista. Siempre que vemos a esta joven en escena, olvidamos que son aficionados los que trabajan. ¿Que mayor elogio? La Fons, dominando el papel de Rosa. Las señoritas González y Hernández, no desentonaron.

Los coros, potentes; el de segadores, tanto en la parte artística como coral, admirable.

Basta, para demostrar la satisfacción por parte del público, con decir que a las dos de la madrugada obligó a repetir el número de los Doctores.

Nuestra felicitación al director artístico D. Vicente Serrano Escribano que de tal manera ha sabido dirigir la obra.

Reciba Francisco Torres nuestra enhorabuena. Su entusiasmo y su voluntad han hecho que la sociedad «Popular Coro Clavé» sea admirada.

Otro factor importante en el resultado: el joven pianista Pascual Torro; gran parte del éxito, a él se debe.

Hasta otra.

¡Gran ocasión!

Se vende una magnífica bicicleta marca «Thomann» completamente nueva.

Razón en la IMPRENTA MODERNA.

“LA VARIA”

Ha sido adjudicada la plaza de Cobrador de esta Sociedad, al compañero Juan Irlas.

Lo que se hace saber para conocimiento de los socios.

Federación cultural

El día 25 del pasado Junio celebró este importante organismo cultural Asamblea General ordinaria, nombrándose la Redacción y Administración de la Revista «Elche», órgano en la prensa de dicha federación.

Teléfono automático

SEGONA ÈPOCA

Tirrin... tin... tin...

—¿Quiés?

—Un vehí del carrer Reina Victoria.

—Y qué se li oferix?

—Vullc que vosté me diga si hay chustisia.

—Home, yo crec que sí; sols que moltes vegaes resulta viat aquell dicho de que la *dustisia en els mans brutes*.

—Mire no se trata de una chansa, es cosa molt seria que de no trobar el apoyo en la prensa estic dispost a recurrir a atre puesto.

—Lo que vullgues que ixca en EL OBRERO pois partisiparo que seguramente serás atés, desde luego que te que ser de tota chustisia.

—¿Com vol vosté que hu diga?

—Tu hu dirás com voldrás, con que andando.

—Es el cás que en este barrio hay una fábrica de conserves que mos está fent la tavella.

—¿Que es lo que pasa?

—Aquí no se pot viure tranquilos.

La dichosa fábrica te una chimenereta que pareix la de una moniatera y cuant escomensen a cremar despeix una mániga de foc.

—Home, no será foc.

—Sí señor, tira una carbonilla feta brasa, que mos crema a tots els vehins els corfines, la roba y si tenim quatre matetes en planterets.

—Aixó si que es un abús.

—Pero no para ahí el carro, sino que com vosté comprendrá, lo mateix que se omplim els canals, occurix en els teulaes, están totes negres *com el tió*, aixina es que cuant plou, no poem tirar el aigua al pou, porque cau del color del seno.

—Pero ¿de qui es eixa fabricació que proporsiona als veins tanta dicha?

—De uns Mallorquins.

—Bona rasa de serdos es la Mallorquina.

—Per aixó sels permitix tanta porqueria.

—Será que les autoritats no se haurán donat conte.

—Qué se yo. Lo que dic es que *de fuera vendrán que de casa nos echarán*.

—Si que es presís que el Sr. Alcalde prenga cartes en el asunt, porque astó sen pasa de *castaño oscuro*.

—Mosatros tenim feta una instancia al Achuntament la cual va firmá per tots els perchudicats pá que saquen eixa fábrica.

—Pos duro que si no se sent la veu de EL OBRERO, a la semana que vé li espolsarém de fort y ferm.

MOHAMET

SE VENDE O ALQUILA

una casa nueva en la calle Alférez Cosidó, próxima a la Fábrica en construcción de Vda. de Vicente Pérez.

Razón: Plaza San José 1 (Llano) y calle Carretera de Alicante, 9.

Juventud Socialista BIBLIOTECA

Esta entidad ha dirigido a infinidad de personas de la localidad una circular, invitándoles a que contribuyan a la formación de esta Biblioteca.

Socialistas, simpatizantes, ajenos, todos han sido tenidos en cuenta, pues la Biblioteca que tenemos en proyecto, no queremos limitarla a libros socialistas solamente, sino que la novela, la historia, la ciencia, etcétera, queremos ocupen un lugar en ella.

El lunes 27 se habían recibido ya las siguientes obras:

Regalo de Juan Hernández: Historia de las creencias (3 tomos); de Pascual Román: La Nueva Era, Renda, Cinc-Mars, Historia de la Monja Alférez, El Eterno Marido, La Mujer, La Revista blanca; de Diego Hidalgo: Biografía de Joaquín Costa; de P. Agulló: El Mundo antes de la Creación del hombre (5 tomos); de Diego Esclapez: Socialismo y Anarquismo; de D. Esclapez Pérez: El Socialismo; de Un simpatizante: Olga la traidora, Por las rutas floridas; de Jerónimo Soler: Medicina doméstica, Historia Natural.

Esperamos cooperen todos los amantes de la cultura al éxito de esta obra simpática en extremo.

Según vayamos recibiendo libros, irán apareciendo sus nombres en estas columnas.

Cuanto no hayan recibido la circular y deseen donar algún volumen, no tengan inconveniente en remitirlo al Secretario de la Juventud Socialista, Centro Obrero, Elche

Esta entidad, celebrará Asamblea General ordinaria esta tarde a las cuatro en el salón Escuela del Centro Obrero.

En esta reunión presentará el Comité su gestión sobre la Biblioteca que es el tema palpitante de todos los jóvenes socialistas y de otros ajenos a nuestras ideas.

La Directiva espera ver concurrida esta reunión.

Josefa Campello

Ha regresado de Busot nuestra compañera Josefa Campello, vocal del Sindicato de la Alpargata, completamente restablecida, después de haber sufrido una dolorosa operación en un pié, llevada a feliz término por el sabio Dr. Sapena.

Muy de veras felicitamos a tan digna compañera, por su estado satisfactorio.

“EL OBRERO”

Hoy a las 11 de la mañana celebrará reunión ordinaria la Redacción y Administración de este semanario.

En esta reunión se examinarán las cuentas y se tratarán asuntos de gran interés para el periódico.

Se recomienda la asistencia de todos los interesados.

IMPRENTA MODERNA.—ELCHE

EL OBRERO

Ideal Room Servido por elegantes señoritas
Vinos de marca = Licores de todas clases
= = = **ELCHE** = = =

Hojalatería y Calderería
DEL
Hijo de Ginés Pelegrín
Barrio San Jerónimo núm. 27

Francisco Santamaría Discipulo de Parra
Se ofrece para la enseñanza de Guitarra; Molagueñas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.
MAYOR ARRABAL, 16

Estómago e intestinos
CURACION RADICAL CON
Gastrovanadina

<p>ELIXIR (FÓRMULA ÁCIDA) Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales. Frasco, 4 pesetas Depósitos: PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA; MARTIN Y DURAN; FRANCISCO CASAS, MADRID.—CASA SEGALA, BARCELONA Se vende en todas las farmacias</p>		<p>POLVO (FÓRMULA ALCALINA) Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) flatulencia, atonía gástrica y estreñimiento. Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 5'50</p>
--	---	---

Serafin Sevilla Mora
Sport ciclista
Bicicletas de alquiler
Ramón Jaén, 38 (Puente del Rey)

Dentífilo infalible
DEL
DR. COQUILLAT

Este prodigioso polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, diarreas, vómitos, accidentes convulsivos y lombrices.
Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.
CAJA, 1'75 PESETAS

¡Alto ahí! GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA, LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN

Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.
Especialidad en cuerdas para concierto.
Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordones con alma de acero.
Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16

FRANCISCO SANTAMARIA
TIENDA DE COMESTIBLES

Taller de Lavado, Planchado y Quitamanchas
Julia Machado Puente Ortices, 18

En este taller se lava y plancha con todo esmero y pulcritud toda clase de prendas en ropa blanca, cortinones de encajes y estores. Especialidad en el lavado y planchado de trajes de caballero en dril o hilo, en trajes de señora, hilo y piqué. Se plancha a brillo.
Se quitan las manchas por cualquier causa producidas en pañuelos y trajes de crepón, sedas, alpacas, piqués, lanas, etc.

Todo hecho con escrupulosidad a precios asombrosamente convencionales.

Limpieza - Esmero - Puntualidad = = No equivocarse: Puente Ortices, 18. - ELCHE

Repostería Círculo Obrero
Esmerado servicio de café y las más acreditadas marcas en licores y aperitivos.
VARIEDAD EN BOCADILLOS
Visitadla y os convenceréis

CONSULTORIO
dedicado exclusivamente al tratamiento de las enfermedades del APARATO DIGESTIVO, PIEL Y SECRETAS

APARATO DIGESTIVO
DR. BURGO
Clínica en Alicante: Bailén, 17

PIEL Y SECRETAS
DR. OCA
Clínica en Alicante: Avenida de Gadea, 14

ALICANTE

BAR CHICUELO
= DE =
Santiago Buigues
PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café exquisito con gotas o con leche por diez céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acreditadas marcas.

Cintas para máquina de escribir
A 4 ptas. :: De venta en la **IMPRESA MODERNA**

El Obrero
Organo del Partido Socialista en Elche y defensor de las Sociedades Obreras

DISPONIBLE